



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА  
СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2008

1051 СОФИЯ, УЛ. "ТРИАДИЦА" № 2, ТЕЛ: 8119 443, ФАКС: 988 44 05, WWW.MLSP.GOVERNMENT.BG

Изх. № *02-61*  
*09.03.2018*

НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
№	<i>854-06-296</i>	
Дата	<i>09 / 03</i>	2018 г.

ЧРЕЗ  
Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

ДО  
Г-ЖА ДОНКА СИМЕОНОВА  
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ ОТ  
ПГ „БСП ЗА БЪЛГАРИЯ“

На Ваш № 854-06-296 от 23.02.2018 г.

**ОТНОСНО:** Въпрос от г-жа Донка Симеонова – народен представител от Парламентарна група „БСП за България“ относно възможностите пред българските специалисти по гериатрични грижи

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СИМЕОНОВА,**

Социалните услуги в България са децентрализирани, като съгласно Закона за социално подпомагане кметът на общината управлява социалните услуги на територията на съответната община, които са делегирани от държавата дейности и местни дейности. Той отговаря за спазването на критериите и стандартите за предоставянето им и е работодател на ръководителите на тези услуги, с изключение на случаите на възлагане на управлението на социалната услуга на частни доставчици, регистрирани в Агенцията за социално подпомагане. Работодател на персонала в социална услуга, която е делегирана от държавата дейност и местна дейност, е нейният ръководител, който осъществява подбора и назначаването на персонала в нея.

Стандартите и критериите за специализиран и обслужващ персонал, на които социалните услуги трябва да отговарят, са регламентирани в Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане. Със Заповед № РД01-864 от 30.10.2012 г. на министъра на труда и социалната политика е утвърдена Методика, която дава насоки за осигуряване и спазване на стандартите и критериите за определяне на длъжностите на

персонала в специализираните институции и социалните услуги в общността. Основната ѝ цел е свързана с определяне на минималните изисквания и осигуряване на подходяща структура на персонала, която да оптимизира и повиши качеството на грижата за деца и лица, ползващи социални услуги и кадровото обезпечаване на социалните услуги, включително и чрез възможност за мобилност при наемането на необходимите служители. По преценка от управляващия и/или ръководителя на социалната услуга може да се осигуряват и други длъжности, невключени в Методиката, в съответствие с конкретните нужди на потребителите на социални услуги.

Предстои актуализиране на посочената Методика, но следва да се уточни, че кметът на общината утвърждава длъжностните разписания на управляваните от него социални услуги, като при тяхното разработване, за всяко конкретно звено се ползват длъжностните наименования от Националната класификация на професиите и длъжностите (НКПД). При възложено управление на социалните услуги, представляващият съответната организация утвърждава длъжностното разписание също при ползване на длъжностните наименования от НКПД.

По повод постъпили в Министерството на труда и социалната политика през 2016 г. предложения от Тракийския университет за включването на длъжността в НКПД, бе поискано становището на Министерство на здравеопазването (МЗ) като институция със специфична компетентност в тази област. МЗ изразява становище, че лицата, завършили специалност „Гериатрични грижи“, биха могли да бъдат назначавани на длъжност „Здравен асистент“, „Болногледач“, „Личен асистент“, „Социален асистент“ или друга съществуваща длъжност по нерегулирана професия от НКПД-2011.

Предоставянето на социални услуги не би могло да се реализира без кадрово обезпечаване със съответните специалисти, което е водещо условие за предоставяне на качествена грижа за възрастните хора и хората с увреждания. Българското правителство се стреми към предприемане на балансиран подход по отношение на застаряването, като насърчава активността на възрастните хора и едновременно предоставя условия за пълноценното им участие в социален и икономически план. С оглед на гореизложеното, Министерството на труда и социалната политика счита, че завършилите специалността „Гериатрични грижи“ биха могли да намерят своята професионална реализация като работят в социалните услуги за възрастни хора, включително и в услугите за хора с увреждания.

09.03.2018



Бисер Христов  
Министър на труда и социалната политика  
Signed by: Biser Hristov Petkov

ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО  
ПОДПИСАНИЯ ОРИГИНАЛ